К вопросу о распределении студентов БНТУ по учебным отделениям

Петровская О.Г., Фомочкина Г.И. Белорусский национальный технический университет

Согласно типовой учебной программы по предмету «Физическая культура» (2008 г.) распределение студентов по четырем учебным огделениям: основному, подготовительному, специальному (включая группы ЛФК) и спортивному производится по справкам формы 0-86 предоставляемым при поступлении в ВУЗ, а так же на основании врачебно-педагогического контроля. результатов По результатам ыконодательно гарантированного ежегодного медицинского осмотра и физического определения уровня здоровья студенты распределяться на основную (ОГ), подготовительную (ПГ) и специальную медицинскую группы (СМГ) и группу лечебной физической культуры (ЛФК), в которую направляются студенты в отдельных случаях при нойких нарушениях в состоянии здоровья соматического или функшонального характера.

Авторами был проведен анализ распределения 12503 студентов 13 факультетов БНТУ по учебным отделениям с 2007 по 2010 г.г согласно правке формы 0-86 (см. таблицу. 1).

1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 -					
Год	ОΓ	ПГ	СМГ	ЛФК	Дообследова-
поступления	(%)	(%)	(%)	(%)	ние (%)
2007	54,9	26,9	12,9	1,1	4,2
2008	53,5	29,1	11,5	0,8	5,1
2009	52,2	27,7	15,2	0,7	4,2
2010	53,1	30,1	12,5	1,8	2,5

Исходя из полученных данных среди студентов 1-4 курсов к основной медицинской группе с диагнозом «практически здоров» относятся 53,3%, а оставшиеся 46,7% имеют нарушения в состоянии здоровья той или иной пепени тяжести. Особенностью диагнозов является их комплексный марактер — у 61,3 % в анамнезе несколько заболеваний. По результатам медицинского осмотра 1 курса 2010 года поступления проведенного в октябре-декабре 2010 года только 44,8 % студентов могут быть отнесены к основной медицинской группе по состоянию здоровья. Необходимо пиметить, что медицинский осмотр студентов вузов г. Минска в период с 1007 по 2009 не проводился. Преподаватели физической культуры не пиндеют достоверной информацией о состоянии здоровья студентов 2-4 курсов. В данной ситуации разумным решением проблемы представляется обязать студентов ежегодно, к началу учебного года, предоставлять медицинскую справку о состоянии здоровья.